

## 市级美丽乡村示范片区,王因街道拔头筹

# 乡村内外兼修,村民幸福指数高

文/图 本报见习记者 邓超  
通讯员 王瑞 夏承魏

6个乡村引领推进美丽乡村示范片区建设,着力推动“崇文居”党建示范片区建设……刚刚获得市级美丽乡村示范片区第一名的王因街道,可谓“大街小巷净,村村有美景,处处闻花香”。各色农业庄园、种植基地、多处精美居住社区,呈现出一幅幅生态文明、宜居宜业的美丽画卷。



乡村建设打造宜居优美环境。

### 党建引领 集体经济持续发力

党建引领是王因街道乡村振兴工作的根本保证。在党建引领的保障下,王因街道的村集体经济搭上了乡村振兴的快速列车。

在刘村葡萄产业基地、万亩良种基地稳步推进的同时,王因街道全面对接乡村振兴战略,充分发挥财政资金的撬动作用,吸引社会资本投入,先后谋划布局刘村月季小镇、西王因生态农业体验园、岗上百果园等项目,通过产业的发展带动,片区内村庄的“造血”功能不断完善,“反哺”美丽乡村的能力明显增强。

目前,刘村益农合作社、后岗丰鼎农业科技公司等一

系列村集体经济组织作用发挥逐步凸显,成为了村庄美丽乡村可持续发展的内生动力。

在近几年的美丽乡村建设实践中,王因街道逐步摸索出了一条由政府投入美丽乡村“输血”向集体经济反哺美丽乡村“造血”的路子,使美丽乡村建设和集体经济发展实现了良好互动,形成了美丽乡村可持续发展的不竭动力。

下一步,王因街道将继续坚持党建引领、产业先行的原则,做大做强村集体经济。以岗上广场百果园、刘村月季小镇、西王因生态农业体验园等乡村振兴项目为示范,一村一品相互融合连片发展,打造集亲子农业、千亩葡萄庄园、体验劳作、养生健康、民俗文化为一体的乡村振兴特色小镇。

“自2016年,王因街道开

始打造县级美丽乡村示范片区,2017年成功晋升为市级美丽乡村示范片区,依托村内的集体经济,坚持党建引领,逐步走上了一条可持续发展的乡村振兴道路。”王因街道美丽乡村建设相关负责人表示,正是由王因街道党建工作的引领保障,才形成了如今基层党建与美丽乡村等各项工作的“互动”、“共赢”的新局面,为美丽乡村建设的扎实推进奠定了坚实的基础。

### 多措并举 打造生态宜居环境

村容村貌是王因街道美丽乡村建设的重头戏。从美丽乡村建设前的环境脏、乱、差,村内随处可见“三堆两垛”。到如今村村有美景,处处闻花香

的生态宜居的优美环境,王因街道正在完成它乡村振兴道路中的华丽蜕变。

走进王因街道西王因村,干净整洁的乡村街道,绿草如茵的花园、潺潺流淌的荷塘映入眼帘,美丽乡村建设将这个只有一百多户人口的村庄重新定义。

在美丽乡村建设中,王因街道为各个村的基础设施加大投入,依托村集体经济,提升村庄宜居环境。针对村庄内道路、绿化、广场、路灯等设施进行投入,累计硬化路面6.35万平方米,安装路灯400余盏,建设村内广场绿地6个,村庄整体环境得到明显改善。

同时,不断完善产业项目配套设施,提升集体经济造血功能。针对村集体经济所急需的配套设施进行投入,为刘村葡萄采摘园配套建设花砖步道、休闲长廊、椅凳以及相关设施;为后岗村完善道路、绿化、管网等设施,为下步少数民族特色小镇建设奠定了基础。

在提升村庄硬环境的同时,王因街道也不断加强美丽乡村软环境的建设,社区服务中心、民俗馆、社区医疗、扶老助幼等一系列针对村民的保障服务设施得到不断完善提升,村民享受美丽乡村的幸福指数持续提升。

为形成村容村貌管理的长效机制,王因街道还深入开展“清洁庭院”创建工作,号召村民积极行动,严格要求每村每户进行地毯式卫生清洁,并与每户签订了“门前三包、门内五静”责任书,从制度上保证了村内环境治理成果的长效巩固。

### 移风易俗 民主法治深入人心

乡风文明是王因街道美

丽乡村建设的鲜活“基因”。王因街道领导班子成员深知思想观念的转变是村民致富的根本保证,通过在多个村庄建立村民自治理事会,实现村民自我管理、自我服务、自我发展,推进农村社会管理创新。

王因街道还大力倡导勤俭节约、树文明新风。健全道德评议会,定期开展道德评议,对村内好人好事进行褒奖,对不文明行为进行点评劝导,培育良好乡风民风。

在村民的参与下,西王因村形成了较为完善的村民公约、规章制度,有效规范了村庄的运行和发展。并成立了红白理事会,积极推进移风易俗,每年开展“文明家庭”、“好公婆”、“好媳妇”评选,在群众中起到了较好的示范带动作用,促进了全体村民文明意识大幅度提升,使得邻里之间更加和睦。

后岗村坚持周四说事制度,并在村委会的会议室建立“群众说事室”,将每周四确定为群众集中说事日,及时掌握矛盾动态,提前介入将矛盾吸附在基层,化解在萌芽。如今的后岗村,近十年没有出现群众纠纷,形成了回汉民族一家亲的美好局面。

当前,王因街道广泛推广“周四说事”制度,并坚持发展水平和治理水平共同提升,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系,积极创建民主法治村,实施乡村德治工程,形成了乡村民主管理的新局面。

当下,王因街道正着眼乡村振兴的新契机,加大兼顾经济硬实力和文明软实力,巩固美丽乡村建设新成果,持续提升美丽乡村建设水平,促进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,争做乡村振兴齐鲁样板。

## 义工团参观豆神动漫 学生们感受动漫魅力

本报济宁8月7日讯(见习记者 韩哲) 6日,济宁运河义工协会组织包括学生在内的50名义工团成员来到济宁高新区创意大厦豆神动漫公司,现场观看精彩的动漫制作,感受艺术文化魅力。

当日上午,义工们来到公司参观,一张张红色奖状陈列在门口展示柜中,展示了企业的魅力及实力,网格化的办公环境也让人耳目一新。

豆神动漫员工则向大家演示了二维动画的制作过程,无论是绘线还是上色,均引来点赞声。三维动画更是彰显现代科技魅力,从静态到动态、从虚幻到真实,伴随着员工们行云流水的操作,义工们大开眼界。

“今后还会多了解我们国产动漫,他们在传承经典文化方面还有许多值得我



小义工们围观工作人员动漫制作。

们中学生去学习、去领会的。”来自济宁市第一中学的侯胜文一边细心观看动漫制作过程,一边询问人物形象塑造的初衷和用意。

“今天来的孩子不少,就是想让他们多学习、多了解,从前我们只知道看

动漫,现在我们要知道怎么做动漫,这次参观的目的就是带着他们来寻找这个答案的。”义工代表黄海涛说,希望有更多的优秀动漫作品在高新区诞生,让孩子们多接触,多了解本土动漫作品,弘扬优秀传统文化。



### 书法考试 遴选人才

8月5日上午9时,在济宁高新区黄屯中心小学,中国书法考级山东省济宁市考区高新区书法考级开考,高新区书法家协会主席马春启等5名监考和工作人员及学校老师共同进行监考。此次考级为高新区青少年书法考级,为国家输送书法人才。

### 减资 公告

经本公司股东会决定:本公司注册资本由20000万元减少至1000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出要求。

济宁瑞城建安工程有限公司  
2018年8月8日